

2385a



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

INTERPELARE

Adresată: Doamnei Vasilica-Viorica DĂNCILĂ - Prim-ministru al României

De către: Doamna Senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 18.02.2019

Obiectul interpelării: Modificare indicator social de referință

Stimată Doamnă Prim-ministru,

Vă aduc în atenție faptul că de la instituirea indicatorului social de referință al asigurărilor pentru șomaj și stimulării ocupării forței de muncă prin OUG nr. 126/2008, valoarea acestuia nu a fost niciodată actualizată. În sensul prevederilor Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, indicatorul social de referință reprezintă unitatea exprimată în lei la nivelul căreia se raportează prestațiile bănești suportate din bugetul asigurărilor pentru șomaj, acordate atât în vederea asigurării protecției persoanelor în cadrul sistemului asigurărilor pentru șomaj, cât și în vederea stimulării anumitor categorii de persoane pentru a se încadra în muncă, precum și a angajatorilor pentru a încadra în muncă persoane în căutarea unui loc de muncă. Altfel spus, în funcție de valoarea acestui indicator este stabilit quantumul indemnizației de șomaj, precum și quantumul stimulentei financiare acordate anumitor categorii de persoane și angajatori. Este cunoscut faptul că din anul 2008 și până în prezent au crescut substanțial câștigurile brute realizate din salarii și din venituri asimilate salariilor și implicit a avut loc o creștere proporțională a contribuției asiguratorii pentru muncă. Cu toate acestea, în această perioadă, datorită faptului că valoarea indicatorului social de referință nu a fost actualizată,

cuantumul indemnizațiilor de șomaj a crescut nesemnificativ iar valoarea stimulentei financiare acordate în funcție de acest indicator a rămas nemodificată. O consecință a acestui fapt o reprezintă protecția necorespunzătoare pentru o parte semnificativă dintre persoanele care sunt îndreptățite să beneficieze de prestații bănești suportate din bugetul asigurărilor pentru șomaj. Ținând cont de cele înaintea prezentate și având în vedere faptul că, potrivit legii, valoarea indicatorului social de referință se poate modifica prin hotărâre a Guvernului, în funcție de indicele de creștere a prețurilor de consum pe an/an anterior, vă rog să îmi comunicați când veți întreprinde demersurile necesare pentru modificarea acestui indicator social în mod corespunzător.

Solicite răspuns scris.

Data

18.02.2019

Dinu Nicoleta Ramona